

# 不忘初心 牢记使命

## 强服务解难题 下苦功求实效

### 康定市确保“两新”组织主题教育取得实效

甘孜日报讯 在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中，康定市紧扣全市“两新”党组织实际情况，坚持“三个抓深抓实”，确保“两新”组织主题教育取得实效。

强化组织领导，抓深抓实安排部署。坚持“1+2+3”工作机制，统筹抓好安排与督导。制定印发主题教育工作方案，围绕“学习教育”“问题检视”“整改落实”等三项任务，逐一细化工作任务，并制定主题教育工作清单，引导各个“两新”党支部对标对表、有序推进。大力推行“双指导”模式，在非经济组织综合党委和社会组织综合党委层面落实巡回指导组，重点抓好党支部层面工作指导与督促；在“两新”党组织层面，由民政、市场两个部门选派33名党建指导员，负责指导“两新”组织基层党支部主题教育工作。紧扣“两新”领域主题教育总体目标，非公经济组织综合党委和社会组织综合党委及时派员、到点到位，指导全市33个“两新”组织基层党支部在9月下旬召开动员部署会，并突出主题教育与发挥党员先锋模范作用结合起来、与强化党支部

自身建设结合起来、与提升党支部政治功能结合起来的“三个结合”原则，针对性制定各支部工作方案，推动激发党员工作热情和奋斗精神，切实做到靠前指导到位、动员部署到位、统筹结合到位。

着力学深悟透，抓深抓实学习教育。紧扣“两新”组织基层党支部具体实际，开展“3+3+N”学习机制，强力推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走。强化三大学习，精心设置理论知识、革命传统、先进典型三个学习板块，向全市“两新”党支部赠送《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《康定市“不忘初心、牢记使命”主题教育学习资料汇编》等424套，组织观看《甘孜州“不忘初心、牢记使命”主题教育专题片》，并转发张富清、其美多吉、周永开等先进人物事迹，引导“两新”党员牢固树立“一条道路”“两个共同”“四个自信”“五个认同”的思想。搭建三大载体，创新设置带学、送学、自学三项学习载体，即由市委主办、市“两新”党工委组织联合举办“两新”党支部书记培训班，带领学习主题教育相关内容；由民政、市场等行业主管部

门，定期送教上门，并集中开展上党课等活动，帮助“两新”党组织党员提升党性修养；由各“两新”党支部通过开展“主题党日”“职工课堂”等载体，集中抓好党员职工自学提升。注重创新机制，鼓励全市“两新”组织基层党支部在“3+3”的基础上，开展“N”的探索，增强学习的针对性、教育的时代性和提升的实效性，如康定市民族贸易公司党支部在主题教育中创新开展听红色故事、看红色电影、写红色心得的“三红”活动，由支部牵头、工会组织、党员参与，组织党员和职工观看《我和我的祖国》等爱国电影，撰写主题教育心得，帮助党员职工知史爱党、知史爱国。

聚焦服务社会，抓深抓实问题整改。切实以问题整改为主线，紧扣“服务社会解难题”的工作目标，坚持既抓整改又抓提升、既强功能又强服务，推动全市“两新”组织基层党支部组织力提升。安排“两新”组织基层党支部，着力针对当前“两新”党员党性意识不强、奉献精神不足等问题，集中深化党性研讨交流，相互启发提高，切实增强党员的

思想政治素质和党性修养。如康定市天翔商务公司党支部以党员大会为载体，以唱红色歌曲、诵红色经典、谈入党经历为内容，组织党员围绕党性党规、初心使命查摆问题、剖析原因，确保整改工作有的放矢。引导“两新”党支部在问题整改中，聚焦党员作用发挥，大力推进党员示范岗、党员责任片等争创活动，切实凝聚党员力量、发挥党员作用，增强支部向心力和战斗力。如康定市天龙电器公司党支部在问题整改中，开发设置“天龙红色阵地”APP，设立党员先锋岗、党员服务标兵等争创载体，并推行党员诚信服务承诺，引导党员时刻服务在先、奉献在前。鼓励“两新”党支部结合企业自身实际，立足服务社会改善民生等工作，在自身问题整改中主动承担社会责任、主动解难题办实事。如康定市百草堂骨科医院党支部立足单位实际，从10月9日开始，按人均检查费用900余元的标准，为全市环卫工人提供免费医疗检查和健康咨询服务，义诊免收检查费用达20余万元。

李国鹏

### 法治广角

## 稻城县 大力提升农牧民环保意识



宣讲现场。

甘孜日报讯 为提高农牧民群众生态环境保护意识，进一步树牢“绿水青山就是金山银山”的理念，11月23日至28日，稻城县生态环境局组成综合宣讲组，深入全县各乡镇，开展环境保护和生态环境领域扫黑除恶专项斗争综合性法律知识宣讲活动。

活动现场，工作人员通过悬挂横幅、讲解生态环境保护知识、发放生态环境保护宣传资料等形式，结合“绿水青山”与“金山银山”密不可分的关系，以及近年来私采砂石、滥采石头、乱挖草皮、偷伐盗伐林木等破坏生态环境的典型案列，深入浅出、生动形象地向群众深入讲解了抓好生态环境保护工作的重要性、必要性和紧迫性。通过现场解答环境保护问题，使环境保护和绿色生态文明意识深入人心，让农牧民群众真正做到“我知晓，我支持，我参与”。

为切实巩固扫黑除恶专项斗争成果，宣讲组还鼓励农牧民群众积极参与生态环境领域扫黑除恶专项斗争的线索举报，清除生态环境领域各种乱象。

此次宣讲活动，共发放各类环境保护宣传资料3000余份，环保挂历1000余份，环保手提袋、围裙1000余份，日用品1000余份。

夏闻文/图

## 着眼“三个会” 做好“三服务”

### 州委办公室、州委政研室开展干部素质技能大比武

甘孜日报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于建设高素质干部队伍要求，打造一支适应新形势新要求的复合型干部队伍，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，11月29日，州委办公室、州委政研室开展了干部素质技能大比武活动。来自州委办公室、州委政研室的40余名干部参加了本次技能竞赛。

技能竞赛共有听说写转化、会议速记和知识竞赛等三项比武内容。进行听说写转化团队项目时，各参赛队伍以科室为单位，参赛选手何伟听取了“区块链助力精准扶贫升级助力”的音频，并告诉了下一位小组参赛成员，在规定时间内，依次传达了最后一位小组成员，并形成书面传达提纲。个人项目会议速记正式开始后，大家熟练地敲打着键盘，全神贯注地听着音频，手指在键盘上点击跳跃，现场充满了急促而有节奏的敲击声，一场“指尖风云”在考场里拉开帷幕。参赛选手以科室为单位，每5名参赛选手组成一个参赛小组，开展知识抢答项目，各位参赛选手争先恐后地抢答包罗万象的试题，获得了各位观赛同事们的阵阵掌声。

经过激烈的角逐，最终，州委政研室、信息科科长李春分别摘得团体项目一等奖、个人项目一等奖桂冠，行财科与目标管理一室、目标管理二室组合队获得知识竞赛一等奖。

“此次技能大比武的目的是营造‘比学赶超’的热潮，全面提升干部职工‘会听会说会写’的综合技能，着力提高‘三服务’工作水平，促进各项工作科学规范高效开展。对标‘全省人民满意公务员集体’标准，守初心、担使命、找差距、抓落实，重整行装再出发，打造一支政治过硬、能力过硬、作风过硬的模范队伍，建设让党放心、让人民满意的模范机关。”州委副秘书长、办公室主任周世武说。

见习记者 洛敏玛 文/图



技能大比武现场。

## 理塘甲洼镇架起干群“连心桥”

甘孜日报讯 第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，理塘县甲洼镇探索设立“三员”服务群众、服务企业、干部作风得到转变，干群之间架起了“连心”桥梁。

廉政监督员“看廉”。由镇纪委书记、纪委副书记、村纪检员组成的“廉政监督员”，通过查看、走访、询问的方式，与群众面对面问廉情，看账目凭证和问涉及资金管理干部查廉情，从源头上杜绝腐败，把问题解决在萌芽状态。

记与镇司法助理员组成“行政调解员”，深入各村、企业调解各类矛盾纠纷，解决企业后顾之忧，保障人民生命财产安全不受损，营造幸福祥和的乡村政治生态环境。

部组成“富民联络员”，依托镇内玛吉阿米花园农庄和香菇基地等就近企业，统筹贫困群众到企业务工、学习种植技术，架起企业与群众之间用工务工桥梁，帮助群众脱贫致富。

富民联络员“助收”。由各村包村干

县融媒体中心 叶强平 冉琦

## 九龙县法院 实现“移动微法院”跨域立案

甘孜日报讯 近年来，九龙县人民法院认真践行为民司法宗旨，借力法院系统大力推进信息化建设，打造“智慧法院”东风，不断推进信息化技术手段在司法实践中的应用，努力实现“让科技多跑腿，群众少跑路”，竭尽全力减少群众诉累，提高群众司法获得感。近日，该院成功完成了首例“移动微法院”跨域立案。

在这起案件中，原告住所地远在成都，被告住所地远在成都，原告需往返近千里前往成都市相关法院进行立案。全国跨域立案平台开通后，该院立案法官第一时间告知前来咨询的当事人，该案可以通过“移动微法院”跨域立案后移送具有管辖权的法院审理，并按照相关规定，成功予以立案和移送，避免了当事人长途

往返立案的奔波之苦。

据了解，最高人民法院为打通法院对无管辖权案件进行立案服务的最后屏障，切实减轻当事人诉累，研发了跨域立案服务平台。“跨域立案”服务依托“四川移动微法院”小程序建设，可为辖区内群众提供跨县、州、省立案，当事人仅需到本地法院提交案件材料，即可在全国各地法院实现立案，实现“让科技多跑腿，让群众少跑路”的目标。九龙县法院高度重视此项科技司法惠民措施的落实，第一时间完善相关机制，结合前期开展“人民法庭五进”活动所建立的每村一名收案员机制，通过现场培训、印发操作手册等方式，加强对“移动微法院”的宣传、推广和使用，解决群众立案难题，降低诉讼成本，减少诉累，以实际行动践行司法为民宗旨。王珩羽

## 理塘县法院 召开审判质效推进会

甘孜日报讯 近日，理塘县人民法院召开第四季度审判质效推进会，会议通报了2019年前3季度审判质效运行情况，分析了解决存在的问题。各位员额法官对自己承办案件的质效完成情况进行了总结，并对下一步工作进行了表态发言。

会议强调，审判质效是司法案件的最后一道防线，审判质效是法院工作的根本目标，面对近年理塘县法院受理案件数量上升、类型增多的情况，各部门要

“审慎办案”，多运用专业法官会议、审委会等相关制度加强对案件的总结，保证案件快速高效运行；要强化责任意识，加强对案件办理的监督，提升审判质效薄弱环节；要加强队伍建设，不断增强廉政意识、纪律意识和安全意识，坚决杜绝违反廉政纪律和法官职业道德的行为发生，确保每一个案件都办成铁案、精品案。

四郎正甲

### 新评世语

## 让爱国主义在每个年轻人心中都落地生根

甄奇

爱国是人间最深层、最持久的情感。新时代如何加强爱国主义教育，振奋民族精神、凝聚全民力量？日前中共中央国务院印发的《新时代爱国主义教育实施纲要》深入阐明了新时代爱国主义教育的指导思想、总体要求、基本内容，给出了这一问题的答案。

在中华民族几千年绵延发展的历史长河中，爱国主义始终是激昂的主旋律，始终是激励我国各族人民自强不息的强大力量。走出战争年代的捐躯赴国难，新中国成立以来，爱国主义的旗帜高高飘扬在960多万平方公里的土地上，激励亿万人民不懈奋斗。为国防科技鞠躬尽瘁的钱学森、邓稼先等“两弹一星”元勋，守卫国土32年的王继才夫妇，牺牲在脱贫一线

的黄文秀等年轻干部……无数人心中怀对祖国的大爱，将一腔热忱化作自觉行动，推动这个国家实现从站起来到富起来、强起来的转变。

今年是新中国成立70周年，也是“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键之年，在这样一个时间节点上，以中央名义下发爱国主义教育实施纲要可谓正当其时。当前，我们比历史上任何时候都更接近中华民族伟大复兴这一目标，但与此同时，面临的风险挑战、险关阻碍不容忽视。无论是全面深化改革进入深水区、推进国家治理现代化迫在眉睫，还是我国发展的外部环境更加复杂多样，抑或是分裂势力兴风作浪，凡此种种，都需要我们以爱国主义教育来凝聚共识、振奋精神、汇聚力量。

前段时间，“我们都有一个爱豆叫‘阿中’”刷屏网络，我们看到在互联网

环境下成长起来的年轻一代，用他们的独特方式表达着他们的爱国之情，用实际行动证明了捍卫祖国统一和领土完整也是年轻人最大的共识。但不容否认，当前爱国主义教育在一些领域、一些地区还存在薄弱环节，尤其是在多元社会价值的影响下，处于拔节孕穗期的年轻人容易受到错误思想的干扰。无论哪个年代、哪个国家，爱国主义都是年轻人成长的必修课。我们的教育，决不能培养出“长着中国脸、没有中国心、缺少中国情”的年轻人。

正所谓浇花浇根，育人育心，爱国主义教育绝非可有可无，而是年轻人成长必不可少养分。从国家角度来看，实现中华民族伟大复兴中国梦，需要一代代年轻人为之奋斗，唯有让爱国主义精神牢牢扎根，才能培养出担当民族复

兴大任的时代新人。而从个人角度来看，不论树的影子有多长，根永远扎在土壤里，失去了爱国主义的精神滋养，就会造成精神上迷茫、认同上混乱、价值上偏差、行为上失序。此次出台的爱国主义教育纲要，把“培养担当民族复兴大任的时代新人”作为着眼点，以“维护祖国统一和民族团结”作为着力点，一个重要目的就是要让每一个年轻人心中都种下爱国主义的种子。

新中国成立70周年庆典前夕，中国女排以11连胜的成绩夺取世界杯冠军，这一爱国主义教育最为生动的样本，振奋了全国人民。今天推进爱国主义教育拥有了更为丰富的载体、更为多样的资源、更为扎实的举措，爱国主义这颗种子，必将在更多年轻人心中长成参天大树。



11月26日下午，德格县城幼儿园中班80多名小朋友在老师的带领下，走进德格县人民法院，零距离认识法官、了解法院，在幼小的心灵中种下“法”的种子。图为法院干警与孩子合影。县法院办 摄影报道